全州各地"119"消防宣传月活动启动



都ら

然南日松

本报讯(都匀市融媒体中心 龙汛)今年11月是第33个全国"119"消防宣传月,连日来,都匀市消防救援大队结合"全民消防,安全至上"活动主题,采取多元化宣传策略,营造浓厚的消防安全宣传氛围。

都匀市消防救援大队积极协调商户、企业单位、住宅小区,利用社会单位醒目位置的大型户外电子屏及人员密集场所的楼宇电视、沿街商户的LED电子屏等视频系统终端,全天候高频次播放消防提示和消防公益广告,为群众打造学习消防知识的"全天候课堂"。

"小朋友们,你们知道消防车为什么是红色的吗?" "大家知道灭火器的正确使用方法吗?"

在都匀市部分高校、中小学、幼儿园内,一场场别 开生面的消防安全教育活动吸引了同学们的注意。针对 秋冬季火灾特点,市消防救援大队以学生群体为抓手, 将消防车开进校园,为师生开展消防安全教育,通过培 训讲座、模拟演练、实践操作等方式,讲授火灾危险 性、如何报警、火场逃生自救等消防安全常识,在各个 学校掀起了一波"知消防、学消防、用消防"的热潮。

持续开展"青年文明号"开放周活动,邀请社区群众、学校师生等到大队站点参观、体验消防生活、学习消防知识,通过现场聆听、实地参观、亲身体验等多种方式更全面地了解了各种消防器材和消防安全知识,引导大家在零距离的体验活动中树立正确的消防安全意识和自我保护意识,让群众切实提高"学消防、知消防、懂消防"的能力。

同时,市消防救援大队常态化开展以消防安全"三清三关"为切入点的日常宣传,从日常生活中的如何安全用火、用电、用油、用气等细微环节入手,以"拉家常"的形式,耐心、仔细地向群众讲解日常居家防火常识。今年以来,市消防救援大队共开展消防宣传活动48次,发放宣传册2500份,宣传并接受咨询5万余人次。

接下来,在消防宣传月期间,都匀市消防救援大队将结合辖区实际开展各种特色消防宣传活动。



罗乍

又讯(罗甸县融媒体中心 陈由醒 王楠熙) 2024年11月是全国第8个"消防安全宣传月",今年"119"消防宣传月活动的主题是"全民消防生命至上"。为切实推动社会各界关注消防安全工作,进一步增强全民消防安全意识和自防自救能力,近日,罗甸县在县消防救援大队举行"119"消防宣传月活动启动仪式暨"安康杯"消防职业技能意塞。

启动仪式上,参加活动的人员观摩了液化气瓶 火灾扑救操、油锅火灾扑救操、消防救援技能操 (液压钳转运啤酒瓶)等演示科目。随后,消防员 带领大家实地参观了消防器材装备、体验乘坐消防 车、观看消防安全知识宣传展板等。每一个环节消 防员都将消防安全知识进行同步解说,让参加仪式 的职工、师生们对消防安全知识有了更深层次的了

"今天我学到了很多消防知识,知道了人不在

家的时候要把电源关闭,发生火灾的时候不能乘坐 电梯,还学到了怎样使用灭火器。"罗甸县第二小 学学生陈忠怡说。

在随后进行的"安康杯"消防职业技能竞赛上,罗甸县的18个消防安全重点单位进行了微型消防站双人协作消火栓快速灭火操的比拼。在消防员对科目进行讲解示范后,参赛队伍按照顺序2队一组进行比赛,最终评出了做得最好、用时最快的五个单位。通过竞赛方式让人们体会到了消防救援的紧迫性、规范性。

据悉,本次活动共发放消防宣传资料及纪念品800余份。下一步,罗甸县消防救援大队将持续推动和指导行业部门及乡(镇、街道)将"119"消防宣传月活动向纵深开展,通过开展消防知识培训、隐患排查、消防演练等活动,不断提高自身消防救援能力,并通过持续摆放宣传展板、发放宣传资料、讲解消防知识并结合线上短视频宣传等方式,全面提升全民消防安全知晓率,全力为维护罗甸县经济社会高质量发展保驾护航。



福泉

又讯(福泉市融媒体中心 龙文芳)11月9日是第 33个全国消防日。近日,福泉市举行了2024年 "119"消防宣传月活动启动仪式。

今年的消防宣传月活动主题为"全民消防生命至上"。活动现场,各类消防主题元素随处可见:化工专业队建设成果展板展示区、水枪出水打靶体验区、消防战斗服穿戴体验区……各展示体验区人头攒动,大家有序参观消防救援车辆和器材装备展示,并在各类活动区域进行沉浸式互动体验。

学生李林森说:"这次'119'消防安全宣传活动 让我感到受益匪浅,看到现在消防员叔叔们的装备十 分先进,对现在的消防安全感到十分的放心。"

活动现场还设置了集消防科普、参观体验于一体的机器人操作体验区、油池灭火实操体验区、消防装备展示区等区域。通过现场观摩、讲解演示、动手操作等方式,营造浓厚的消防宣传氛围,增强全民消防安全意识和自防自救能力,让大家全方位、多角度、零距离学习消防、了解消防、参与消防。



学生黎明会说:"这次活动中,我体验了一些现场

活动,感受到了消防员叔叔们的辛苦。'

每年的11月是消防安全宣传月。福泉市将以此次 宣传月活动为契机,持续抓好消防安全责任落实和消 防宣传教育,广泛发动社会力量,共同构建"政府统 一领导、部门依法监管、单位全面负责、群众积极参 与"的消防工作格局,为建设强富美新福泉创造良好 消防安全环境。

福泉市消防救援大队柳坪路消防救援站相关负责人说:"通过此次活动,参观者在这充满消防元素的氛围里掌握了消防安全和消防常识。下一步,福泉市消防救援大队将持续推进'五进'活动,营造'全民消防 生命至上'的浓厚氛围,全面掀起消防宣传月的热



龙里

又讯(龙里县融媒体中心 罗思静 杨正宏 实习生 吴洪强)近日,龙里县消防救援大队在冠山街道奋进社区开展"全民消防 生命至上""119"消防宣传月活动启动仪式。

活动现场,消防员向居民演示灭火器、消防栓的使用方法,指导居民正确操作。同时模拟火灾场景,引导居民按照正确步骤撤离,提升居民应急逃生能力。

消防员还到部分居民的家中和店铺内开展隐患排查,帮助他们检查电器线路、燃气管道,对于可能存在安全隐患的情况,及时向居民提出整改建议。"今天学到了很多消防知识,也会操作相关器材,这对我们帮助很大。"社区居民罗玉菊说。

龙里县九条龙消防救援站相关负责人说:"'119'消防宣传月期间,我们主要开展消防知识宣讲、消防演练等一系列活动,使群众既掌握消防安全知识,又能在紧急情况下具备一定的逃生能力。我们将以此为契机,继续开展消防安全进校园、进社区活动。"

黔南州"市界杯"羽毛球超级联赛 (龙里站)开赛



本报讯 (龙里县融媒体中心 何玉洁)近日,2024年黔南州 "市界杯"羽毛球超级联赛 (龙里站)正式开赛。

比赛现场,参赛选手精神抖擞,斗志昂扬。大家纷纷亮出 自己的"看家本领",高远球、扣球、劈杀、吊球等各项球技轮 番海经

据了解,此次比赛为期2天,以混合团体赛的方式进行,按 照年龄分为甲组和乙组(混双、男双、女双)。

此次比赛将为全州羽毛球爱好者提供一个强身健体、加强 交流的平台。赛场上,不仅是技术的展示,更是团队协作和个 人意志的完美体现,对推动全民健身运动发展、传播健康的生 活理念起到了积极促进作用。

贵定

"金海雪山"再添新风景



本报讯(贵轩) 今年,贵定县围绕"新农村、心康养"的旅游发展定位,全方位做好"金海雪山"景区旅游资源提质升级工作,创意引入了3D画项目,让乡村旅游焕发新的生机与活力。

走进盘江镇音寨村,村道、院墙上一幅幅主题鲜明的3D画格外引人注目,栩栩如生的画作与自然风光融为一体,吸引不少游客前来打卡。

独山县高坪村

打好饮水安全"主动仗" 保障群众生产生活用水



本报讯(独山县融媒体中心 刘欣)为确保群众能够用上放心水、安全水,切实将农村饮水安全保障工作落到实处,独山县积极打好饮水安全"主动仗",为群众筑牢用水保障"安全网"。

近日,在基长镇高坪村记者看到,两名工人正分工作业,有条不紊地开展管网延伸工作,切割、铺设、固定水管……他们动作熟练,不一会儿,一根根管道就"镶嵌"在了规划好的位置。

"村里不仅新修了蓄水池,现在还给我们延伸了管网,以后用水就方便多了。"村民吴祖亮告诉记者,此前,他们用水很不方便,现在,村里联系相关部门解决了大伙儿的用水问题,让他们的获得感、幸福感不断提高。

据了解,高坪村位于基长镇东部,受气候和地理环境影响, 枯水期为每年10月至次年4月底,部分居住较为偏远的群众,在 枯水期时只能使用山溪水,用水十分不便。

"我们在走访纪律组、三兴组、下地坝组时,了解到了群众的用水困难,就积极对接上级部门协调解决。"高坪村相关负责人说,了解情况后,迅速召开院坝会,回应群众关切,并积极向上对接,争取相关项目资金,谋划管网延伸工作。

"受前两年干旱天气影响,县里许多村寨都出现了饮水困难。在摸排了群众的需求后,我们利用今年的乡村振兴衔接资金和水利发展资金,对过去两年受干旱天气影响的村组开展了饮水安全保障工作。"独山县水利规划建设服务中心相关负责人说。

为彻底解决基长镇高坪村饮水问题,提升农村供水保障水平,助力乡村振兴,独山县水务局积极争取资金,投入乡村振兴、衔接资金169万元,启动实施水厂供水管网延伸工程,新建输水管道约1.1万米,对于较为偏远的乡村,采取修建高位蓄水池、更换管道等措施,解决群众饮水保障问题,目前,正在开展管沟开挖和管网铺设,预计本月底完工通水。

"下一步,我们将继续开展常态化饮水安全排查工作,解决群众的饮水安全问题,实现饮水安全问题的动态清零。"独山县水利规划建设服务中心相关负责人说。